

к 65-летию



Великой ПОБЕДЫ

«Даже жить было подвигом...»

Дом на улице Дзержинского. Он построен в 1950 году. И был выделен руководством комбината большой семье. Теперь здесь живут супруги РЯБКОВЫ – Елисей Петрович и Нина Павловна.

Елисей Петрович – участник Великой Отечественной войны, ветеран труда комбината «Электромприбор». Нина Павловна также ветеран труда. Общий трудовой стаж супружеской пары на предприятии составляет более ста лет.

– Елисей Петрович, – спрашиваю собеседника, – 22 июня 1941 года – дата, памятная не только Вам, участнику войны, но и всем, кого она коснулась своим черным крылом. Наверняка, хорошо помните тот день, когда узнали о нападении?

– Ну как же не помнить! В этот день я сдал последний экзамен за восьмой класс и с хорошим настроением шел домой. Открыл дверь в избу, а мама плачет. «Что случилось?» – я сразу забыл о своей радости. Мама тяжело вздохнула: «Война началась, передали по радио...» Она, пережившая гражданскую войну, знала, что такое война для семьи, где были мужчины призывного возраста. Старший брат уже проходил действительную службу в рядах Красной Армии. В начале 1942 года призвали на фронт и моего отца...

Проводив мужа, мать день и ночь думала, как прокормить ребятшек, а их в доме осталось трое. Елисей во всем помогал матери. А потом в семью Рябковых пришло страшное известие: при прохождении обучения военному делу погиб отец. Елисей на всю жизнь запомнил день, когда в их совхоз привезли погибшего отца. Юноша не плакал, только больно кусал себе губы...

Один за другим уходили на защиту Отечества из совхоза взрослые мужчины и молодые пары. В 1943 году настал черед надеть солдатскую шинель и Елисею, которому едва исполнилось 18. Курс обучения новобранцев был недолгим. После получения военной специальности связиста молодой солдат в составе 962 отдельного батальона связи, который был сформирован в Свердлов-

ске, направлен на Ленинградский фронт, в полк, обслуживающий связь штаба этого фронта.

...Шел третий год блокады Ленинграда. Елисей Рябков был участником и свидетелем подвига обороны города на Неве. Советский солдат видел, как во время блокады, когда даже «жить было подвигом», изнемогая от голода и стужи, ленинградцы делали все для победы над врагом. Ни страха, ни растерянности – организованно и даже как-то буднично люди тушили пожары и разбирали обрушившиеся здания, спасая пострадавших, отражали налеты бомбардировщиков и заготавливали дрова. Они стояли у станков и сдавали кровь для раненых, укрывали от повреждений памятники культуры и очищали город ото льда и снежных сугробов, хоронили умерших, слушали радио. Они верили в Победу. И эта вера давала им силы. Итог сражения за Ленинград известен: город выстоял и победил.

... Шли жестокие бои в районе реки Вуокси. Под бомбежками и артобстрелами связисты прокладывали и обслуживали кабельную связь от штаба корпуса до штабов дивизий. Враг отступал. И вот полностью снята блокада города-героя. Заключен мир с Финляндией. Советские войска стали продвигаться на запад.

Корпус, в котором служил Е.П. Рябков, был переброшен под Краков. Перед солдатами и офицерами стояла задача освободить Польшу от немецкой оккупации и создать все условия для нанесения решающего удара на Берлин. И чтобы дальше гнать фашистов, был дан приказ форсировать Одер.

– Это был март 1945 года, – рассказывает Елисей Петрович. – При форсировании Одера шел кровопролитный бой. Многие наши солдаты не смогли добраться до западного берега. Были огромные потери, но приказ мы выполнили. После форсирования Одера по понтонной переправе наши машины были направлены на другой берег, чтобы развернуть узел связи для высшего командного состава. И в это время неожиданно на реке тронулся лед. Понтонная пе-



1941-1945

реправа была снесена. И войскам пришлось отражать атаки немцев, которые пытались отгнать их обратно к Одеру. Во время одного из минометных обстрелов я был ранен. И сейчас сердце сжимается от боли, когда вспоминаю, сколько там ребят погибло, не дожив нескольких недель до Победы...

После окончания войны Елисей Рябков продолжил службу в частях Центральной группы войск в Австрии и в Венгрии. За участие в боях за освобождение Родины он награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией»...

В 1950 году Елисей возвращается на Родину и приезжает в Свердловск-45, куда к тому времени переехали его мать и братья. Устроился на работу, учился в вечерней школе рабочей молодежи, в институте. Около тридцати лет Елисей Петрович работал в СКБ, из них 24 года был руководителем группы. Здесь, в новом городе, статный, бравый Елисей приглядел себе в жены красавицу Нину. Она подарила ему двух дочек...

Вместе с супругами Рябковыми я смотрю фотографии прошлых лет. Вот на желтевшем от времени любительском снимке Елисей Петрович, совсем юный, в блокадном Ленинграде. А вот – весь отряд связистов, в котором служил Е. Рябков. Он с теплой улыбкой вспоминает товарищей по оружию – всех, кого война коснулась своим черным крылом...

Луиза ХАКИМОВА, г. Лесной.
Фото из альманаха «Суровая память».

Новости ДМШ

Браво, музыкальная школа!

В дни весенних каникул в городе Заречном (Пенза-19) состоялся традиционный межрегиональный конкурс детских музыкальных школ городов ЗАТО. В этом году в мастерстве состязались пианисты.

Лесной представляли ученики Елены Коваленко – Семен Окуньков и Маша Вишнякова. Оба были третьими.

А педагоги школы – Лариса Бровкина и Елена Сахарова – приняли участие в областном конкурсе методических работ. Разработка руководителя «Ваталики» Ларисы Бровкиной получила II место, Елена Сахарова отмечена дипломом.

И вновь об успехе хора «Гармония» (хор старших классов Детской музыкальной школы). В прошлом номере газеты мы рассказывали вам о победе этого коллектива: Гран-при областного фестиваля хоровых коллективов. Жюри областного конкурса настоятельно рекомендовало руководителям «Гармонии» принять участие в фестивале международного уровня, что и было сделано. Тем более что международный фестиваль «Звенящий мир» проходил в Екатеринбурге. Наш хор занял там I место! А руководители хора отмечены дипломами: Татьяна Карепина – как лучший дирижер, Галина Баскова – как лучший концертмейстер.

По итогам фестиваля состоялся «круглый стол», на котором члены жюри отзывались о хоре «Гармония» в самых восторженных тонах. (Также диплом лауреатов I степени на этом международном конкурсе получил народный коллектив Академического хора СКДЦ «Современники», руководитель Галина Пилигримова.)

И еще одна приятная новость. Ансамбль педагогов Детской музыкальной школы «Карусель» как лучший коллектив области был приглашен на областной фестиваль «Виват, балалайка!», чтобы выступить вне конкурса с показательной программой (педагоги благодарят отдел культуры за помощь, без которой эта поездка была бы невозможна). Выступление «Карусели» прошло «на ура!», вернее под восторженные крики «браво!».

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры.

В гостях у Тётушки Мелодии

Воспитанники детских садов уже знают, что в тридцатом классе Детской музыкальной школы они станут участниками увлекательного путешествия в волшебный мир. А поведет их в этот мир Тётушка Мелодия вместе с коллегими-педагогами школы.

Где только ни побывали ребята за последние четыре года: познакомились с деревенским бытом и животными зоопарка, посещали страну сказок, плавали по морям-океанам, где их окружали жители подводного царства. На этот раз Тётушка Мелодия (Нина Кунгурцева) пригласила ребят на цветущий луг, обитатели которого стали для зрителей живыми существами благодаря музыкальному произведению.

Как исполняет на скрипке серенады Кузнецик-музыкант, показала Ирина Анянина. Веселые и поучительные музыкальные истории про Сверчка, усатого Жука, Гусеницу-сороконожку и Комара артистично поведала Ирина Савенок, чье вокальное мастерство всегда отличалось безупречным вкусом.

Дети тоже были участниками действия, живо включаясь в предложенную игру. Конечно, динамика исполнения, насыщенность и разнообразие музыкального материала и его подача не под силу одному педагогу детского сада. Поэтому музыкальные работники очень благодарны этому творческому коллективу энтузиастов за выразительные и оригинальные программы.

А идея их создания принадлежит Елене Отрадной, признанному в городе концертмейстеру, которая и привлекла талантливых исполнителей. Кроме уже названных, это Татьяна Костина, Серафима Сафронова, Татьяна Головина.

Такое замечательное содружество настоящих профессионалов и обеспечило успех этих программ.

В финале прозвучала песня «Живет на свете красота» как гимн природе, умению разглядеть прекрасное даже в маленькой розинке и сделать всех добрее. Именно это искренне передают детям авторы музыкального проекта «В гостях у Тётушки Мелодии», участниками которых ежегодно становятся более 800 детей.

Елена СТАРОВОЕРОВА, г. Лесной.
Фото автора.



Слева направо: С. Сафронова, Н. Кунгурцева, И. Савенок, Е. Отрадная в окружении юных зрителей.



На территории асфальтобетонного завода (напротив 13 цеха) ДЕЙСТВУЕТ ПЛАТНАЯ АВТОСТОЯНКА.

Цена за 1 час составляет:
для легковых автомобилей – 4 рубля;
для грузовых автомобилей – от 4 рублей до 7 рублей.

Цена за сутки составляет:
для легковых автомобилей – 40 рублей;
для грузовых автомобилей – от 40 до 70 рублей.

(4-3)

КУХНИ

и любая корпусная МЕБЕЛЬ

стандартная и под заказ

Низкие цены!

Мы экономим ваше время и деньги!

Выезд дизайнера на дом

тел. 89086325120

(3-2)

В магазине «КУБЫШКА» (сэконд-хэнд)

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

Адрес: г. Лесной,
ул. Юбилейная, 16 (подвал).

работаем с 11 до 19 час.,
сб. - с 11 до 16 час.,
вс. - с 11 до 15 час.

тел. 3-20-58

Мебельное производство



спроектирует, изготовит,

доставит и установит любую

корпусную мебель по вашим

размерам

Шкафы-купе

Кухонные гарнитуры

Стенки

Прихожие

Детские

Спальные гарнитуры и т.д.

сот. тел. 8-950-198-9990,

8-922-101-6855

(6-2)

13, 14 апреля РЕСТАВРАЦИЯ ОБУВИ!

Подарите вашей старой обуви новую жизнь!!!

Кировская обувная фабрика принимает обувь в ремонт.

Предоплата – 200 рублей.

НОВАЯ ОБУВЬ НА ЗАКАЗ

Прием проводится:

г. Н. Тура, МУ «Дворец культуры» (ДК энергетиков),
ул. 40 лет Октября, 1д, с 10.00 до 18.00. Тел. 2-77-85.

УНИКАЛЬНОЕ УЛЬТРАЗВУКОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СОСУДОВ и СЕРДЦА в г. НИЖНЯЯ ТУРА

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ ВАРИКОЗНОЙ БОЛЕЗНИ БЕЗ ОПЕРАЦИИ

Новый метод лечения – склеротерапия под контролем УЗИ

- ✦ Прием ведут лучшие сосудистые хирурги нашей области
- ✦ Полный цикл лечения, включая оперативное, без выезда в г. Екатеринбург
- ✦ Вы получите самую квалифицированную консультацию
- ✦ Лечение практически без потери трудоспособности
- ✦ Высокий косметический эффект

ВАМ ВЫПОЛНЯТ ЛЮБОЕ УЛЬТРАЗВУКОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ

Запись на обследование и лечение по телефонам
8-9090052895, 8 (343-42) 23833

По вопросам обращайтесь: 8 (343) 213-92-47 (администратор), <http://mcolmed.ru>

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

(6-6)